

ЮБИЛЕЙ..... 38

Пугачева в роли Пугачевой
Вспомним, какой она была во времена «Женщины, которая поет»



ОФИЦИАЛЬНО..... 3

По законам весеннего времени
Все пенсии с 1 июля станут выше прожиточного минимума

ЗАЩИТА..... 12

Процент человечности
Кубанский омбудсмен и «РГ» помогли одинокой маме сохранить квартиру



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 79 (7837)
10–16 апреля 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 11 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 12 АПРЕЛЯ > СУББОТА 13 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 14 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 15 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 16 АПРЕЛЯ > СРЕДА 17 АПРЕЛЯ

Тираж
номера
3 144 837



ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА Еще 20 регионов переходят на цифровое ТВ. Что нужно знать? 7–8

Предлог для приставки

ПРАВО..... 6 ИСТОРИЯ..... 28 ПОДРОБНОСТИ..... 29 КИНО..... 32

Банку дали срок. Верховный суд напомнил кредитной организации о сроке давности

Огнестрельный роман. Как «трехлинейка» добыла жену Сергею Мосину

Когда имеешь право. Как теперь можно получить звание «Ветеран труда»

Один на один с нечистой силой. Как в новой ленте «Домовой» Екатерина Гусева спасает мир

ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ



Чиновники на вырост В Туве пополняют кадровый резерв молодыми специалистами

РЕСПУБЛИКА каждый год проводит среди выпускников вузов конкурс для желающих поступить на государственную службу. В этом году его сумели пройти 18 человек. Теперь им предстоит стажировка в министерствах и ведомствах Тувы, а также в администрации главы республики. Стажеры будут получать заработную плату. За несколько лет существования проекта 86 молодых специалистов нашли работу в органах исполнительной власти.

ФОТОФАКТ



Сотрудники МЧС провели рейд на Иркутском водохранилище. Они установили дополнительные информационные аншлаги и запрещающие знаки, провели беседы с гуляющими, предупредив их об опасности выхода на весенний лед. Сейчас днем воздух в Приангарье прогревается до плюс девяти градусов, талая вода просачивается внутрь льда — тот становится рыхлым. И даже толстый на вид, весенний лед перестает выдерживать человека — можно провалиться внезапно, не услышав характерного потрескивания.

В год — три школы

В Туве планируют за пять лет решить проблему ветхих учебных заведений

ОБРАЗОВАНИЕ

Василий Савельев, Кызыл

Сейчас в республике 20 аварийных учебных заведений. Как сообщили власти региона, теперь ежегодно будет строиться по три новых школы.

На 2019 год уже выделено соответствующее финансирование. В частности, начнется возведение нового здания пострадавшей от землетрясения восемь лет назад школы № 14 в Кызыле. Сначала его подлатали собственными силами, но на-

долго ремонта не хватило. Повреждения все-таки сказались на прочности конструкций. В прошлом году проверка показа-

дислокацию. Большую их часть примет новенькая школа в микрорайоне Южный тувинской столицы. Сдать ее подрядчики

Сдать школу в микрорайоне Южный подрядчики обещают к сентябрю, прямо к началу учебного года

ла: учить детей в школе больше не безопасно.

Пока ведется строительство, ученики 14-й школы поменяют

обещают к сентябрю, прямо к началу учебного года. Здание строилось по современному проекту и рассчитано на 825 мест.

Но такой вместимости оказалось недостаточно. Остальным подыщут места в других учебных учреждениях города. Например, помещение для учебы пообещали предоставить строительный и транспортный техникумы республики, а также техникум экономики и предпринимательства.

Кстати, власти обещают решить вопрос по доставке школьников аварийной школы до новых мест учебы: по мере необходимости будет осуществляться подвоз детей на служебных микроавтобусах.

Урок не впрок

БЕЗОПАСНОСТЬ

Пожароопасная обстановка в Канске признана неудовлетворительной. Урок двухлетней давности в городе не усвоили.

К таким выводам пришли члены комитета по безопасности и защите прав граждан краевого Заксобрания, которые проинспектировали Канск в преддверии сезона весенних пожаров. Улицы по-прежнему завалены отходами лесопиления — горбылем и опилками, которые служат отличным топливом для огня.

Напомним, в мае 2017 года в Канске произошло несколько крупных пожаров, в которых погибли несколько человек. Сгорели десятки домов. Совпали два фактора: силь-

ный ветер и тонны опилок и стружки в окрестностях города. Разбирательства по поводу лесных компаний и чиновников, которые допустили такое положение дел, идут до сих пор. Но ситуация фактически не изменилась.

— Конечно, многое за два года поменялось в лучшую сторону, усилились надзорные функции, появились уголовные дела, штрафные санкции, порядок наводится, но до идеала еще очень далеко. Здесь средоточие проблем. Незаконное лесопиление и плохая утилизация отходов есть и в других лесных территориях края, но в таких масштабах — только в Канске, — заявил глава комитета Анатолий Самков.

Иван Васильев, Канск

Штукатуры нарасхват

КАДРЫ

В Хакасии исследовали состояние рынка труда. Самими востребованными остаются рабочие профессии.

Как сообщает республиканский центр занятости, первую десятку открытых вакансий возглавляют: штукатуры, электрогазосварщик, токарь, фрезеровщик и слесарь. Устойчивым спросом у работодателей пользуются также водители автомобиля, электрики, трактористы, продавцы и повара. Крупный и средний бизнес испытывает потребность в инженерно-технических кадрах. По-прежнему

му остается острой нехватка учителей, врачей и среднего медицинского персонала.

В целом с начала года в Хакасии за поиском работы в официальные органы обратились 3,7 тысячи человек. Уровень регистрируемой безработицы в марте по Хакасии составил 1,9 процента (в марте 2018-го — 1,8 процента). Лучшее место с работой обстоит в Сорске, самый проблемный — Орджоникидзевский район, в котором на каждую заявленную вакансию приходится больше пяти человек.

Василий Пивоваров, Абакан

Средства найдут

СОЦЗАЩИТА

В Иркутской области дети с ограниченными возможностями здоровья будут завтракать и обедать в школах бесплатно.

Соответствующая норма в Законе «Об отдельных вопросах образования в Иркутской области» уже готова и проходит экспертизу. В силу она вступит с нового учебного года. По словам специалистов, сейчас в Иркутской области насчитывается чуть более девятнадцати тысяч детей-инвалидов. Бесплатно питаться же в образовательных учреждениях могут только те, кто относится к категории малоимущих. А их меньшинство. Еще один момент: сейчас в муниципальных образованиях области

питание школьников должно обеспечиваться за счет местных бюджетов. Но исполнение этой нормы не всегда возможно из-за недостатка средств.

— В случае принятия проекта закона в законодательстве Иркутской области будет закреплена специальная правовая норма. Она предусматривает возможность выделения субсидий местным бюджетам для финансирования расходов по обеспечению в школах бесплатным двухразовым питанием учащихся с ограниченными возможностями здоровья, — говорит председатель комитета по социально-культурному законодательству областного Заксобрания Ирина Синцова.

Иван Петров, Иркутск

А КАК У СОСЕДЕЙ?

В Красноярском крае принята программа, по которой до 2021 года будет построено 15 новых школ. Из них шесть сдадут уже в нынешнем году. Самые большие, на 550 мест, — в Боготоле и Мотыгино. Чуть поменьше — в Эвенкии в поселке Ванавара, где вскоре смогут сесть за парты 450 учеников. Еще три поселковые школы примут учеников в Туруханском, Козульском и Енисейском районах. На всю программу в бюджете закладывается выделение порядка трех миллиардов рублей ежегодно.

Кроме этого, министерство образования края планирует выкупить два здания для размещения школ в поселках Зелеево Емельяновского района и Большой Унгут Манского района.

Кстати, в начале апреля в Красноярске сдана новая школа в микрорайоне Покровский. Здесь смогут учиться 1280 детей. Она построена по усовершенствованному проекту: в школе предусмотрены современные учебные классы, оборудованные лаборатории. Есть четыре спортивных зала, залы хореографии и фитнес-аэробики.

Российская Газета

более 15 000 000
посещают сайт
Российской газеты
ежемесячно

более 800 000
читают
Российскую газету
ежедневно

более 700 000
используют
мобильные приложения
Российской газеты

RG.RU ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОЙ СЛУЖБЫ
8 (904) 112-60-12

РЕКЛАМА +16